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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 31

Determine a resistência equivalente (Req) para a associação de resistores do circuito a seguir. Considere: R1 = 
R2 = 1 kΩ, R3 = 2,2 kΩ.

(A) Req = 4,2 kΩ.

(B) Req = 3,2 kΩ.

(C) Req = 500Ω.

(D) Req = 2,7 kΩ.

(E) Req = 5kΩ.

QUESTÃO 32

Determine o equivalente de Thévenin (Uth e Rth) do ponto de vista do resistor R3. Considere: R1 = 2 kΩ, R2 = 6 
kΩ e R3 = 1 kΩ.

(A) Uth = 8 V e Rth = 8 kΩ.

(B) Uth = 8 V e Rth = 9 kΩ.

(C) Uth = 10 V e Rth = 1 kΩ.

(D) Uth = 12 V e Rth = 9 kΩ.

(E) Uth = 12 V e Rth= 8 kΩ.
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QUESTÃO 33

Dada uma carga com resistência de 10 Ω que dissipa uma potência de 1440 W, assinale a alternativa que apresenta 
as leituras do Voltímetro (V) e do Amperímetro (A), respectivamente:

(A) 60 V e 24 A.

(B) 144 V e 10 A.

(C) 120 V e 12 A.

(D) 100 V e 14,4 A.

(E) 10 V e 114 A.

QUESTÃO 34

De acordo com a NBR 5410/2004 versão corrigida em 2008, para que uma instalação elétrica esteja segura 
e de acordo com as diretrizes da norma, é necessário fazer uso de dispositivos de segurança, os quais serão 
responsáveis por proteger a instalação contra choques, sobreaquecimentos ou surtos de corrente e/ou tensão. 
Assinale a alternativa INCORRETA:

(A) Os dispositivos de proteção têm a função de desligar o circuito da instalação elétrica que apresenta problemas 
ou está operando fora das condições normais.

(B) Eles devem funcionar rapidamente para que possam evitar danos à vida humana e/ou danos aos equipamentos 
ligados ao circuito.

(C) Geralmente, as situações que podem causar danos são sobrecargas de curta duração e curtos-circuitos.

(D) Os dispositivos de proteção para instalações elétricas de baixa tensão costumam ser mais simples e possuem 
baixo custo.

(E) Os principais dispositivos utilizados em instalações residenciais e prediais são: disjuntores termomagnéticos 
(DTM), disjuntor residual (DR) e dispositivo de proteção de surto ou sobretensões (DPS).

QUESTÃO 35

Segundo a NBR 5462/1994, quanto à classificação geral da manutenção:

(  )	 Manutenção corretiva é efetuada após a ocorrência de uma pane destinada a recolocar um item em condições 
de executar uma função requerida.

(  )	 Manutenção preventiva é efetuada em intervalos predeterminados, ou de acordo com critérios prescritos, 
destinada a reduzir a probabilidade de falha ou a degradação do funcionamento de um item.

(  )	 Manutenção preditiva permite garantir uma qualidade de serviço desejada, com base na aplicação sistemática 
de técnicas de análise, utilizando-se de meios de supervisão centralizados ou de amostragem.

(  )	 Manutenção preditiva é efetuada em intervalos predeterminados, ou de acordo com critérios prescritos, 
destinada a reduzir a probabilidade de falha ou a degradação do funcionamento de um item.

Indique V para as sentenças verdadeiras e F para as falsas:
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(A) V - F - V - V.

(B) V - V - V - F.

(C) F - V - V - F.

(D) V - F - F - V.

(E) F - V - F - V.

QUESTÃO 36

Qual é, em polegadas fracionárias, a leitura indicada no paquímetro?

Disponível em: Fonte: Adaptado de www.stefanelli.eng.br (Adaptado). Acesso em: 10 jul. 2024.

(A) 

(B) 

(C) 

(D) 

(E) 
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QUESTÃO 37

Qual é a leitura indicada pelo relógio comparador?

Disponível em: www.stefanelli.eng.br (Adaptado). Acesso em: 10 jul. 2024.

(A) 0,21 mm.

(B) 9,21 mm.

(C) 9,79 mm.

(D) 0,79 mm.

(E) 1,79 mm.

QUESTÃO 38

Qual é a leitura indicada pelo micrômetro?

Disponível em: www.stefanelli.eng.br (Adaptado). Acesso em: 10 jul. 2024.

(A) 3,66 mm.

(B) 0,16 mm.

(C) 7,16 mm.

(D) 7,66 mm.

(E) 3,16 mm.
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QUESTÃO 39

Determine a área da superfície do sólido a seguir:

(A) 30 cm².

(B) 36 cm².

(C) 12 cm².

(D) 24 cm².

(E) 48 cm².

QUESTÃO 40

Dadas as vistas representadas no 1º diedro, determine a perspectiva correspondente:

(A) .
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(B) 

(C) 

(D) 

(E) 
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QUESTÃO 41

Segundo Çengel e Boles (2013), uma substância que possui a mesma composição química na sua extensão 
é chamada de substância pura. O diagrama T-n abaixo descreve o comportamento de uma substância pura 
qualquer. Assinale a alternativa que corresponda às lacunas do diagrama.

Fonte: Adaptado de ÇENGEL, Y. A., BOLES, M. A., 2013, “Termodinâmica”, 7ª Edição, McGraw. Hill, Porto Alegre. p. 120.

(A) 1 – Região de líquido-vapor saturados; 2 – Linha de vapor saturado; 3 – Região de líquido comprimido; 4 – Linha 
de líquido saturado; 5 – Região de vapor superaquecido.

(B) 1 – Região de líquido comprimido; 2 – Linha de vapor saturado; 3 – Região de líquido-vapor saturados; 4 – Linha 
de líquido saturado; 5 – Região de vapor superaquecido.

(C) 1 – Região de líquido comprimido; 2 – Linha de líquido saturado; 3 – Região de líquido-vapor saturados; 4 – Li-
nha de vapor saturado; 5 – Região de vapor superaquecido.

(D) 1 – Região de vapor superaquecido; 2 – Linha de vapor saturado; 3 – Região de líquido-vapor saturados; 4 – 
Linha de líquido saturado; 5 – Região de líquido comprimido.

(E) 1 – Região de vapor superaquecido; 2 – Linha de líquido saturado; 3 – Região de líquido comprimido; 4 – Linha 
de vapor saturado; 5 – Região de líquido-vapor saturados.

QUESTÃO 42

Bombas são máquinas cuja função é produzir o deslocamento de um líquido por meio de escoamento. Essa 
máquina é capaz de transformar trabalho mecânico em energia hidráulica (MACINTYRE, 1997). Sobre bombas, 
analise as afirmações abaixo e em seguida assinale a alternativa CORRETA:

I.	 Bombas volumétricas têm como principal característica a trajetória da partícula líquida em relação ao órgão 
que transfere energia ao líquido. A partícula possui, aproximadamente, a mesma trajetória do órgão. 

II.	 Bombas de pistão, diafragma, rotativa e centrífuga são exemplos de Bombas Deslocamento Positivo. 

III.	 A cavitação é um processo em que pequenas bolhas são formadas no interior de determinadas regiões da 
bomba, devido a um processo de vaporização do líquido. Quando essas bolhas são levadas a zonas de alta 
pressão, causam choques de alta intensidade, podendo danificar os elementos da bomba.

IV.	 Em uma bomba de sucção negativa, também chamada de bomba afogada, o eixo da bomba está localizado 
em um nível acima do líquido do reservatório de sucção.
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(A) Apenas II e III estão corretas.

(B) Apenas I e III estão corretas.

(C) Apenas II e IV estão corretas.

(D) Apenas I, II e III estão corretas.

(E) Todas estão corretas.

Fonte: MACINTYRE, Archibald Joseph. Bombas e instalações de bombeamento. 2. ed., rev. Rio de Janeiro: LTC, c 2013.

QUESTÃO 43

A norma ISO 898-1 define algumas características mecânicas de elementos de fixação feitos em aço-carbono e 
ligas de aço. Uma dessas características é a classe de resistência, que é indicada na cabeça do parafuso por meio 
de dois números separados por um ponto.

Assinale a alternativa que apresente o valor CORRETO da resistência à tração nominal e do limite de escoamento, 
respectivamente, para o parafuso apresentado.

(A) 900 MPa e 800 MPa.

(B) 800 MPa e 900 MPa.

(C) 900 MPa e 720 MPa.

(D) 980 MPa e 980 MPa.

(E) 720 MPa e 900 MPa.

QUESTÃO 44

CIPA é a sigla que representa a Comissão Interna de Prevenção de Acidentes. Sobre a CIPA, analise as afirmações 
abaixo e em seguida assinale a alternativa CORRETA.

I.	 A CIPA é regida pela Norma Regulamentadora – NR 1 – Disposições Gerais.

II.	 A CIPA é composta por representantes do empregador e dos empregados.

III.	 Tem como objetivo observar e relatar condições de risco nos ambientes de trabalho.

IV.	 Todos os membros da CIPA serão sempre indicados pelo empregador, tendo duração um ano de duração de 
mandato.

(A) Apenas I e III estão corretas.

(B) Apenas II e IV estão corretas.

(C) Apenas II e III estão corretas.

(D) Apenas I, II e III estão corretas.

(E) Todas estão corretas.
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QUESTÃO 45

A frenagem com arame é um método de segurança amplamente utilizado em aeronaves para parafusos, porcas, 
pinos e outros componentes cuja fixação pode ser comprometida pela vibração. Analise as afirmações abaixo e 
marque a alternativa CORRETA:

I.	 É importante que todos os parafusos e porcas, incluindo os do tipo autofreno, sejam frenados após a instalação. 

II.	 O processo de frenagem por arame é um método para travar duas ou mais unidades, de forma que qualquer 
tendência de afrouxamento seja anulada pelo aperto do arame de freno. 

III.	 As partes a serem frenadas deverão ser apertadas até o valor de torque previsto. Porém, os parafusos poderão 
ser apertados além do torque previsto, ou frouxos a fim de alinhar os furos para a frenagem.

IV.	 As porcas e parafusos podem ser frenados por meio de arame simples ou arame duplo torcido, sendo o 
arame duplo torcido o método mais utilizado para frenagem em arame.

(A) Apenas II e IV estão corretas.

(B) Apenas I e III estão corretas.

(C) Apenas II e III estão corretas.

(D) Apenas I, II e III estão corretas.

(E) Todas estão corretas.

QUESTÃO 46

Para realizar a confecção de sistemas pneumáticos e eletropneumáticos, é necessário que os componentes 
sejam representados por meio de símbolos em seus circuitos. A norma NBR 8896 determina quais devem ser os 
símbolos gráficos para sistemas e componentes utilizados em circuitos pneumáticos. Com base nas informações 
dessa norma, assinale a alternativa que representa o componente pneumático representado pela imagem abaixo.

(A) Unidade de condicionamento.

(B) Regulador de pressão.

(C) Manômetro.

(D) Filtro.

(E) Lubrificador.

Fonte: Adaptado de ABNT NBR 8896:1985. Disponível em: https://www.abntcolecao.com.br/normavw.aspx?Q=bURtVmZ0ZW02RE5aUG03SEU1 
K1MwaEo5K1c2aXRHekFxNm9XZkl2Y05Icz0=. Acesso em: 29 jul. 2024

QUESTÃO 47

Um trabalhador desenvolveu Lesão por Esforços Repetitivos (LER) ao trabalhar como desenhista. Assinale a 
alternativa que corresponde ao tipo de doença que o trabalhador obteve:

(A) Doença do Trabalho.
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(B) Doença Degenerativa.

(C) Doença Endêmica.

(D) Doença Profissional.

(E) Doença Infecciosa.

Fonte: BRASIL. Lei Nº 8.213, de 24 de julho de 1991. Dispõe sobre os Planos de Benefícios da Previdência Social e dá outras providências. 
Brasília, DF: Diário Oficial da União, 1991.

QUESTÃO 48

Considerando a teoria do voo, uma aeronave em voo é influenciada pela ação de quatro forças. Assinale a 
alternativa que representa essas forças.

(A) Sustentação, Arrasto, Atrito e Magnética.

(B) Peso, Arrasto, Empuxo e Magnética.

(C) Sustentação, Empuxo, Arrasto e Elástica.

(D) Peso, Sustentação, Empuxo e Arrasto.

(E) Sustentação, Elástica, Magnética e Peso.

QUESTÃO 49

A figura a seguir ilustra um trabalhador da indústria utilizando diversos Equipamentos de Proteção Individual 
(EPI). Marque a alternativa que lista todos os EPIs destacados na figura.

Fonte: Designed by Freepik. Site: www.freepik.com.

(A) Capacete para proteção contra impactos, óculos para proteção dos olhos contra impactos, vestimenta para 
proteção do tronco contra agentes químicos, máscara PFF2 e luvas para proteção das mãos contra choques 
elétricos.

(B) Vestimenta para proteção do tronco contra agentes químicos, óculos para proteção dos olhos contra impactos, 
protetor auditivo circum-auricular, máscara PFF2 e luvas para proteção das mãos contra choques elétricos.

(C) Vestimenta para proteção do tronco contra agentes químicos, óculos para proteção dos olhos contra impactos, 
protetor auditivo circum-auricular, luvas para proteção das mãos contra choques elétricos e calçado para 
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proteção contra impactos.

(D) Capacete para proteção contra impactos, óculos para proteção dos olhos contra impactos, protetor auditivo 
circum-auricular, máscara PFF2 e calçado para proteção contra impactos.

(E) Capacete para proteção contra impactos, vestimenta para proteção do tronco contra agentes químicos, 
protetor auditivo circum-auricular, máscara PFF2 e luvas para proteção das mãos contra choques elétricos.

QUESTÃO 50 

Rolamentos são elementos de apoio cuja função é permitir o movimento rotativo entre dois ou mais componentes, 
reduzindo o atrito entre eles. Esses componentes podem ser polias, eixos, mancais, entre outros. Marque a 
alternativa que identifica o rolamento mostrado na figura a seguir.

(A) Rolamento Fixo de Esferas.

(B) Rolamento de Rolos Cilíndricos.

(C) Rolamento de Rolos Cônicos.

(D) Rolamento Autocompensadores de Esferas.

(E) Rolamento de Agulhas.

Fonte: NSK. Catálogo Geral de Rolamentos. Disponível em: https://www.nsk.com.br/catalogogeral.htm. Acesso em: 6 ago. 2024.
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